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Válasz 
Hegymegi Kiss Pálnak

Amennyiben autentikusnak kell 
tartanom az egyébként kormányt is 
támogató Tiszántúli Hírlap közlését, 
amelynek kapcsolatai Hegymegi 
Kis Pállal közismertek. Debrecen li­
berális demokrata képviselője a kö­
vetkezőket mondotta beszámoló 
népgyülésén :

Ebből az alkalomból nem mulaszthatom el. 
hogy Debrecen város hat férfiújához, név- 
szerint dr Haendel Vilmos egyetemi tanár 
úrhoz, dr Lindenberger János apostoli hely­
nők úrhoz, dr Tervey Tamás ügyvéd úrhoz 
és dr Bessenyei Lajos főgimnázium! tanár 
úrhoz egy nyílt felszólítást ne intézzek: 
Tisztelettel kérem őket a nagyváradi eset­
ből kifolyólag, hassanak oda, hogy sajtójuk 
hagyja abba azt a gyalázkodó hangot, amit 
évek óta használ. Az újságíró kenyerét ke­
resi, azt Írja, amit felettesei diktálnak.

Magyar emberek az elvek tiszta harcát 
vívják, ezt a kérelmet intézem az ellentábor­
hoz : méltóztassanak ezt a hangot Debrecen 
életéből száműzni. Itt Debrecenben az apá­
ink is szerették és becsülték egymást, sze­
ressük és becsüljük hát egymást mi is.

Ezekre a nyilvánosság előtt el­
hangzott és a liberális sajtó által 
reprodukált szavakra, mint aposz­
trofált „kenyerét kereső újságíró“ 
kénytelen vagyok személyesen vá­
laszolni. Nem, mert a szónokot, vagy 
az alkalom jelentőségét túlbecsül­
ném, hanem egyedül a keresztyén 
sajtó becsületének elvi védelmében.

Hegymegi Kis Pál demokrata kép­
viselő ur felszólítja öt (a T. H. sze­
rint rejtélyesen hatnak jelzett) köz­
tiszteletben álló kiváló vezérférfiát a 
debreceni kér. társadalomnak, hogy 
a helybeli „fajvédő“ sajtó „gyaláz­
kodó" hangját intsék le, tekintettel a 
nagyváradi eseményekre.

A megnevezett közéleti egyénisé­
gek között van olyan, aki - velem 
együtt, — helyet foglal a Tiszántúl 
egyetlen intranzigensen nacionalista 
sajtóvállalatának igazgatóságában, 
van olyan, aki a nemzeti iránya po­
litikai pártéletben játszik vezető 
szerepet, de van olyan is, akivel 
nincs más kapcsolatom sem nekem, 
sem lapomnak, mint az, hogy kitün­
tető barátságával megtisztel. — 
azonban egyetlen olyan sincsen, aki 
a Hajdulöld alapításakor vállalt és 
ma az én általam teljes felelősség­
gel képviselt és vezetett világnézeti 
és politikai irányon változtatni 
akarna, vagy változtatni tudna.

Ez az első izenetem Hegymegi 
Kis Pálnak : öt éve szerkesztem a 
Hajduföldet, de ez öt esztendő alatt 
sem cselekedtem egyebet, mint amit 
katonakoromban ; kard helyett tol­
lal szolgáltam fajomat és hazámat, 
és ezalatt az öt év alatt, bárminő 
különösen is hangzik ez egy „sajtó­
szabadságért“ handabandázó de­
mokrata fülének, — soha egy sort 
le nem irtunk, sem én, sem munka­
társaim, ami nem volt a legszen­
tebb és legszemélyesebb meggyő­
ződésünk.

Értse meg Hegymegi Kis Pál kép­
viselő ur, akármilyen meglepő is ez 
a Vázsonyiak, Fábiánok, Pakocsok 

utasításaihoz szokott demokrata 
„vezérnek“ : nekem nincsenek „fe­
letteseim", mint neki, akik „diktál­
nak". Nekem egyetlen felettesem 
van : az en magyar lelkiismeretem.

A második izenetem : nincs szük­
ségünk semmiféle „Nagy Debrecen“ 
frázisa címén a Hegymegi Kisék ba­
rátságára. Miért ? Mert Hegymegi 
Kis Pál ma is azoknak a „köztársa­
sági-demokrata" elveknek hirdetője, 
amelyek miatt összeomlott az ezer­
éves Magyarország s én és száz­
ezernyi erdélyi fajtestvérem a ha- 
zátlanság és a száműzetés könnytől 
keserű kenyerét esszük. Az októberi 
forradalom szereplőinek egy köte­
lessége van csak : a vezeklés, a ha­
lálig tartó mea culpa ! Ha Hegy­
megi Kis Pál mégis szerepelni pró­
bál a magyar politikában, ne várjon 

, kíméletet.
| Harmadik izenetem : ne tanítson
I „hangra“ bennünket Hegymegi Kis | 
' Pál. Inkább kaparja le szégyenhez- < 
I ve főmunkatársi nevét arról az uj- 1

Amerika és Anglia erélyes hangú tiltakozó jegyzéket 
intézett az oláh kormányhoz

Az oláh diákok súlyosan bántalmaztak egy amerikai kapitányt és két angol
állampolgárt — Nagy rémület oláh politikai körökben

(A Ha.iduföld tudósítójától.) Az 
oláh diákok erdélyi véres tüntetése 
ma már nemcsak az európai, ha­
nem az amerikai sajtót és politikai 
köröket is élénken foglalkoztatja. A 
külföldi sajtó a legnagyobb elíté­
léssel ir az erdélyi rémnapok ren­

Anglia és Amerik
Az angol hivatalos sajtó a legna­

gyobb felháborodással és a nemzet­
közi jogra való hivatkozással emlé­
kezik meg arról, hogy az oláh di­
ákok Kolozsvárott súlyosan bántal­
maztak két angol állampolgárt is. 
Ez az angol politikai köröket is fog­
lalkoztatta, ugyannyira, hogy ebben 
az ügyben a bukaresti angol követ 
is hivatalosan lépéseket tett. Ame­
rika követe. Culbertson szintén meg 
jelent vasárnap az oláh külügymi­
nisztériumban és panaszt emelt Kel­
len amerikai állampolgár bántalma­
zása miatt, akit a diákok Ngyvára- 
don súlyosan bántalmaztak. A kö­
vet kormánya nevében

teljes elégtételt és kártérítést 
követelt az oláh kormánytól.

Culbertson egyébként személyesen 
is elutazott Nagyváradra, hogy meg 
vizsgálja az ügyet. Ugyanakkor a 
bukaresti amerikai követség titkára 
Kolozsvárra utazott, mivel egyes 
jelentések szerint ott is bántalmaz­
tak amerikai állampolgárokat.

A két nagyhatalom követének til­
takozását még komolyabbá teszi az 
angol kormány erélyes hangú jegy- ; 
zéke, amely szerint a kormány oda 
fog hatni, hogy a népszövetség ; 
vizsgáltassa meg a Romániában élő i 
nemzeti kisebbségek életlehetősé- I 
geit. Ez a jegyzék igen fájdalmasan 
érintette az oláh politikusokat, kü­
lönösen a kormányt. Ugyanakkor a 
nemzeti parasztpárt megállapította, 
hogy a véres eseményekért a fele­

ságról, amelyet az egész magyaror­
szági sajtóból az Esti Kurír és a 
Népszava díszes társaságában egye­
dül enged be a cseh kormány a meg­
szállott Felvidékre. Ez a cseh jó­
akarat. amelyet a H. Kis P. lapja él­
vez, éppen elég kvalifikáció ahoz, 
hogy a „főmunkatárs“ kritikáját 
kellő értékére szállítsa.

És végül még egyet a „Kossuth 
nevében“, de mindig a zsidók érde­
kében, legutóbb is a magyar diák­
ság ellen rohamozó „demokrata“ 
férfiúnak.

Felszólalásában, amennyiben 
hinni lehet a T. H.-nak, - ismét 
megütötte a benszülütt kálomista 
fölényes hangját velem, a „jött- 
menttel“ szemben. Hát Hegymegi 
Kiss Pál valóban hordozója egy ra­
gyogó és felejthetetlen névnek, pia 
Debrecen nagy református püspöké­
nek. Én viszont, a jött-ment, szép­
unokája vagyok annak a múlhatat­
lan emlékű tiszántúli esperesnek, 
akinek nevét Szűcs István históriá- 

dezőiről, különösképen pedig magá­
ról az oláh kormányról, amelyről 
most már minden kétséget kizáró 
módon bebizonyosodott, hogy finan­
szírozója, sőt kezdeményezője volt 
a borzalmas tüntetésnek.

» jegyzéke 

lősség legnagyobbrészt az oláh kor­
mányt terheli.

Az oláh diákok rabiott kincsei
A diákok szombaton Bukarestben 

is tüntetést akartak kezdeni, de a 
külföldi kormányok követeinek eré­
lyes közbelépésére és az angol s 
amerikai jegyzékre megrémült oláh 
kormány mindent elkövetett, hogy 
az oláh diákokat megfékezze. A 
tüntetőket a kivezényelt katonaság 
beterelte egy kaszárnyába.

A rendőrség a diákokon tartott 
kutatások alkalmával óriási értékű 
templomi felszerelést, textilneműt, 
ékszereket, piperecikkeket talált, 
amelyek mind a barbár fosztogatás­
ból eredtek.
Az oláh diákok vérlázitó erkölcs­

telenségei
A Malmaison-kaszárnyában, aho- > 

vá a gyanús diákok egy csoportját 
beterelték, két 4 és 6 éves fiút ta­
láltak, akiket a diákok Kolozsvárról 
hurcoltak el. A két kisfiút ugyanis a 
diákok napok óta alkoholfogyasz­
tásra kényszeritették.

Más és szintén teljesen megbíz­
ható jelentés szerint Predeál állo­
másán a diákvonatból kétségbeesett 
kiáltásokkal hirtelen öt 14 18 éves 
magyar leánygyermek ugrott ki. A 
leányok elmondották, hogy Bánfi- 
hunyad állomásán kényszeritették 
őket a vonatba való beszállásra és 
azután

■ jóban, arcképét a Kollégium jelesei- 
1 nek csarnokában készséggel meg­

mutatom minden epigonnak, aki a 
demokráciát a zsidó plutokrácia 
szolgálatával, a közélet nagy köte­
lezettségeit apró-cseprő kijárások­
kal és közvetítésekkel, Nagy-Debre- 
cen és Nagymagyarország szent 
ügyét a maga csekély személyének 
politikai érvényrejuttatásával cseréli 
össze...

Hegymegi Kis Pál képviselő ur ! 
Egy útját mégis ismerem annak, 
hogy magyar atyaflsággal kezet 
fogjunk ! De ez az ut az a „kes­
keny ut", amit mi járunk kimondha­
tatlan súlyával a fanatikus meggyő­
ződés keresztjének.

Megtagadni a forradalmi múltat ! 
Szakítani az idegen faji kisebbség 
kényelmes, meleg, kellemes támo­
gatásával ! Vállalni a fajvédő ma­
gyar mártirsorsát !

Itt találkozhatunk. Csakhogy ide 
férfiak kellenek !

vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály.

útközben alkohollal itatták őket 
és erőszakot követtek el rajtuk.

Az orvosi vizsgálat megállapította a 
közlések valóságát. Az egyik leá­
nyon fertőzést állapítottak meg.

Tövis állomáson három kereske­
dőt lasszóval a vonat utolsó kocsijá­
hoz kötöttek. Az induló vonat har­
minc méterre magával vonszolta 
őket, amikor is a zsinórok egymás­
után elszakadtak. Így az áldozatok 
megmenekültek a haláltól, de iszo­
nya sebeket szenvedtek. A magyar 
Puilmann-kocsiban levő utasoknak 
minden okmányát elszedték és meg­
semmisítették.

Temesvár polgárőrséggel akar 
védekezni

Temesvárról jelentik: A városi 
tanács legutóbbi ülésén felvetették 
azt a tervet, nem volna-e helyén­
való, ha a város lakossága polgár­
őrséget alapitana. A főpolgármester 
válaszában kijelentette, hogy nem 
látja szükségét a polgárőrség meg­
alakításának, azonban már másnap 
kiderült, hogy a hatóságok intézke­
dései nem megnyugtatók, mert egy 
nagyobb csoport diák szombaton 
botrányos jelenetek között inzitl- 
tálta a járókelőket és halált kiáltott 
a magyarokra és zsidókra. A rend­
őrség és katonaság nem akadályoz­
ta meg a felvonulást.

Gömbös Gyula nyilatkozata
Gömbös Gyula, a fajvédő párt ve­

zére az erdélyi eseményekről a kö­
vetkezőket modta:

A magam részéről a nagyváradi 
brutalitásokban igazolását látom a 
revízió törekvéseknek, ami ország­
szerte pártkülönbség nélkül meg­
nyilatkozik. Az oláh diákság olyan 
atrocitásokat követett el, amelyek a 
nemzeti kisebbségeket úgyszólván
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hontalanná teszik. Az a körülmény, 
hogy Nagyváradon az ideiglenes 
magyar határ közelében kellett azt 
a gyűlést megrendezni, amellett 
szól, hogy az összejövetel felelet 
akar lenni a magyar békereviziós 
akciónak, A magyar kormány és a 
magyar társadalom a legnagyobb 
higgadtsággal kell, hogy tárja a vi­
lág színe elé az állapotokat és hogy 
rámutasson arra az igazságtalan­
ságra, amely hazánkat Trianonnal 
érte.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Szövetségének tilta­

kozása
Budapest, december 12. A Ma­

gyar Egyetemi és Főiskolai Hallga­
tók Országos Szövetsége, a 
MEFHOSz intézőbizottsága, az el­
nöki tanács előterjesztésére decem­
ber 10-én tartott ülésén foglalkozott 
az erdélyi eseményekkel.

Az intézőbizottság megdöbbenés­
sel és megbotránkozással vette tu­
domásul az „oláh kulturfölény“ eme 
megnyilatkozását. Leszögezte, hogy 
ami Nagyváradon és a többi erdélyi 
városokban történt, hogy raboltak 
és fosztogattak, békés polgárokat 
gyilkoltak le az oláh diákok kon­
gresszusán. mély areulcsapása min­
den erkölcsnek és nem méltó arra, 
hogy müveit emberek kritikát mond 
janak felette. A bizottság határoza- 
tilag kimondta, hogy a MEFHOSz a 
kulturállamok figyelmét felhívja 
ezekre a brutalitásokra, hogy has­
sanak oda, hogy az egész világ 
diáksága tagadjon meg minden kö­
zösséget a magukat diákoknak ne­
vező oláh csőcselékkel. Az intéző­
bizottság felhatalmazza az ehiöksé 
get. tegye meg a szükséges lépése­
ket, hogy az egész magyar társa­
dalom egyetemlegesen tiltakozzék 
az oláhok ez újabb erőszakosko­
dása ellen.

FŐISKOLR
A „Horthy Miklós“ törzs tiszt­

újító táborozása. A Werbőczy Baj­
társi Egyesület „Horthy Miklós“ 
törzse hétfőn délután 4 órakor tar­
totta meg hivatalos helyiségében 
tisztújító törzstáborozását, amelyen 1 
Kulcsár József alvezér beszéde . 
után egyhangúan Szutor Béla Tiva- ; 
dart választották meg törzsidnek, j 
Szutor Béla megköszönte a meg- | 
tisztelő bizalmat, majd röviden ' 
ecsetelte programját és kérte a 
törzset, hogy minden igyekezetük­
kel segítsék elő munkálkodását. A 
törzs többi tisztviselői a régiek ma­
radtak.

A Gazdasági Akadémia „Szé­
chenyi“ gazdasági osztályának ki­
szállása Derecskén. A „Széchenyi’ 
gazdasági osztály működésének a 
célja a legnagyobb magyar által hir 
detett eszmék sikeres megvalósí­
tása, előadások, vitaestélyek rende­
zése, vidéki kiszállások megszerve­
zése, hol az ifjúság kiküldöttei szak­
előadásokat s utánna megbeszéld 
seket tartanak. Ez utóbbi cél érde­
kében rendezte meg a gazdasági 
osztály első rendes kiszállását De­
recskére, hol szépszámú, komoly, 
tanulni akaró magyar gazdaközön­
ség előtt tartotta meg előadását. 
Első szám Göllner János gzd. gya- j 
kontóknak „Fontosabb burgonya i 
betegségekéről szóló szabad elő- ' 
adása volt, melyet burgonyákon be I 
is mutatott. Ezt követte Balogh I 
Géza III. é. h. „Alföld fásítása" c. I 
felolvasása s Weichingcr János 11. j 
é. h. „Trágyázás folyamata" c. fel- ' 
olvasása. I

December 23-án hirdetik ki 
az Idei karácsonyi amnesztiát

Budapest, december 12. Illetékes 
helyről vett értesülés szerint az 
igazságügyminiszterhimban foiya- , 
maiban van azoknak a kategóriák­
nak összeállítása, amelyeknek a ke­
retébe tartozó bűnösök az idén ka­
rácsonyi kegyelemben részesülnek. 
Az összeállításnál figyelembe ve­

Hajdumegye törvényhatósági bizott­
sága tiltakozik az oláh diákok 

vandalizmusa ellen
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Haj- 

duvármegye közigazgatási bizottsá­
ga pénteken tartotta szokásos havi 
ülését, amely előtt a bizottsági ta­
gok felháborodott hangon tárgyal­
ták a nagyváradi és kolozsvári ese­
ményeket. Több bizottsági tag már 
a közigazgatási bizottság ülésén fel 
akart szólalni ez ügyben, azonban 
az alispánnal folytatott tanácskozá­
sok után úgy határoztak, hogy a fel­
szólalásokat a december 15-én tar­
tandó közgyűlésre halasztják és ak­
kor a vármegye törvényhatósági bi-

A hajdúböszörményi gazdaifjak 
gazdasági és kulturális előretörése i

(A Hajduföld böszörményi tudósitó­
jától.) A hajdúböszörményi Gazdái- í 
kodó Ifjúsági Egyesület fejlődése 
meglepő arányokat ölt. Mióta a téli 
gazdasági tanfolyam Gaál Mihály 
dr országgyűlési képviselő és So- : 
mossy Béla dr polgármester fáradt­
ságot nem ismerő agilizációja ter­
mékeny talajra talált, a gazdálkodó 
ifjak példátlan szorgalommal láto­
gatják Tucca Szilárd kamarai gaz­
dasági előadó előadásait, melynek 
célja a többtermelés és sokszorosí­
tott példányban megkapják az 
egyes órák tartalmát, mely lehe­
tővé teszi a tüzetesebb készülést és 
tanulást. A tanfolyamot látogatók 
száma egyre gyarapszik.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara tervbe vett egy januárban i 
megkezdődő traktortanfolyamot. 1
*****ft****A****^WÄÄÄ*A*AiM*iWM*WWWWWMWVWW» 

Hegymegi Kis Pál deliriumos titkára 
a nagykábói tébolydába került

(A Hajduföld tudósítójától.) Sokan 
ismerték Debrecenben dr Nagy Je­
nőt, ki az utóbbi időkben is nemzet- 
gyalázási pereivel vonta magára a 
közvélemény figyelmét és elma­
rasztaló ítéletei révén állandóan az I 
érdeklődés központjában volt. Külö­
nösen a Károlyi forradalom és a 
kommunizmus idején töltött be ve­
zető szerepet egész 1920-ig, mikor 
is a kommün ideje alatti szereplése 
miatt mindenhonnan menesztették 
s a legutóbbi időben H. Kis P. Deb- ' 
récén baloldali országgyűlési kép- ■ 
viselője vette maga mellé titkárnak, i 
A konjunktúra lovag sehogysem tu- 1 
dott belenyugodni hajdani pozíciói 
elvesztésébe s ivásra adta magát. 
Napról-napra züllött, a lokálok és 
kétes helyek állandó vendége lett. , 
mígnem idegei most teljesen fel- i 
mondták a szolgálatot és a debre- 1 
ceni klinikáról 

Debreeen szenzációja !!!
Megnyílt a

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA-UTCA 5. SZÁM (VOLT MÜVÉSZHÁZ.) 
Állandó képkiállitás!Állandó képkiállltás!

szik a bűn elkövetésének idejét, sú­
lyosságát, a bűnösöknek a fogház­
ban tanúsított magaviseletét és a 
megjavulás lehetőséget. A mostani 
amnesztiát december 23-án hozzák 
az elítéltek tudomására és az sok­
kal nagyobbszabásu lesz, mint az 
előző évben volt.

zottsága egész súlyával fog ebben a 
kérdésben állást foglalni. A közgyű­
lés szónoka Ujvárossy Lajos kor­
mányfőtanácsos lesz, aki a közgyű­
lésből a kormány és a müveit nyu­
gati államok figyelmét akarja fel­
hívni az oláh diákok gyalázatos van­
dalizmusára.

A közigazgatási bizottság ilyen­
formán nem foglalkozott a tünteté­
sekkel, hanem az előadók szokásos 
havi jelentéseit hallgatta meg és 
vette tudomásul.

melynek óriási kulturgazdasági je­
lentősége vait, az előadó szintén az 
igen képzett szaktudású Tucca Szi­
lárd lesz.

A Gazdasági Ifjúsági Egyesület 
december 11-én d. e. fél 12-kor vá­
lasztmányi gyűlést tartott Sóvágó 
Imre igazgató elnöklete alatt, mely­
nek tárgysorozata főképen a Kata­
lin bálból befolyt igen jelentős ösz- 
szeg kulturális célokra és beruházá­
sokra való fordítása volt. A gyűlés 
a könyvtár kiegészítésére 200 pen­
gőt, Magyarország térképének meg­
rendelését s biliárd felszerelésnek a 
a beszerzését s a különböző lapok­
nak a megrendelését szavazta meg.

Az egyesület igazgatójának agilis 
kitűnő kulturális vezetésével a vá­
rakozást meghaladó fejlődésnek in­
dult. 

a nagykállói állami elmegyógy­
intézetbe szállították.

A napokban, még mielőtt elszál­
lították volna, a Simonffy-utca 17. 
sz. lakói őrjöngő kiabálásra, lövésre, 
törésre és zúzásra lettek figyelme­
sek. A lakók és a házmester rögtön 
felszaladtak Nagy Jenő lakására, de , 
az belülről el volt torlaszolva. Be- i 
nyomták az ajtót s ott állt előttük I 
Nagy Jenő szánalmas, kuszáit haj- i 
jal, véres szemekkel.

A szobában minden föl volt for­
gatva és összetörve hevert a 

szoba berendezése a földön.
Rögtön értesítették a mentőket, ! 
akik beszállították az ideg és elme- j 
klinikára. A klnikán megállapító!- : 
ták. hogy

végzetes deliriumban szenved, 1 
mely most véglegesen kitört rajta, i 
Nagy Jenő már volt egyizben ven- i 
dége a debreceni ideg és elmeklini-

kának, ahol alkoholmérgezését si­
került kigyógyitani és fejlődő ideg­
baját egyidőre megállították.

Az orvosi -vélemények alapján 
Nagy Jenő állapota olyan súlyos, 
hogy kigyógyitásához nincsen sem­
mi remény.

i A görög kathoiikus 
Legényegylet 

tisztújító gyűlése
(A Hajdulöld tudósítójától.) A 

debreceni görög kathoiikus Legény- 
egylet vasárnap délután tartotta 
tisztújító közgyűlését, melyen az 
egyesület lelépő elnökét,

Mátyás József 
tanítót diszelnökké választották 
meg. Mátyás József, aki nagy tudá­
sával, keresztyén-nemzeti érzéstől 
telitett egyéniségével s szeretetre­
méltó modorával egyike a debrece­
ni egyházközség legkiválóbb vezé­
reinek, meghatott hangon köszönte 
meg a szép kitüntetést.

Az uj tisztikar a következőleg ala­
kult meg : Elnök : Orosz Bálint se­
gédlelkész, ifjúsági elnök : Domo­
kos György, titkár : Diószeghy Fe­
renc, jegyző : Tóth Nándor, főgond­
nok : Tóvölgyi Béla, könyvtáros : 
Szél Sándor, pénztáros : Teknyö 
Gyula. A választás megejtése után 
Mátyás József diszelnök, tanító be­
mutatta a görög kathoiikus Legény- 
egylet részére készítendő diszes se­
lyem zászló tervét, amelyet osztat­
lan tetszéssel fogadtak. A zászló 
ünnepélyes felszentelése a tavasszal 
fog megtörténni.

Meghalt Horváth bácsi
Debrecennek egy érdekes, jelleg­

zetes alakja eltűnt az élők sorából. 
Horváth Gábor vigalmiadó ellenőr, 
66 éves korában meghalt. Horváth 
Gábort, vagy - amint nevezték, — 
Horváth bácsit mindenki ismerte, 
aki Debrecenben színházban, mozi­
ban, bálban, mulatságon vagy va­
lami előadáson megfordult. Mert 
Horváth bácsi ott volt mindenütt, 
mindenkitől elkérte a jegyet, még 
talán magától a polgármestertől is, 
megnézte, van-e a hátán vigalmi­
adó pecsét. És ha csak a legkisebb 
suskus, tévedés történt is, jaj volt 
akkor a rendezőségnek, tulajdonos­
nak és elsősorban a jegy birtokosá­
nak. Mert Horváth bácsi 29 évig 
volt rendőr és nem ismerte a tréfát, 
kérlelhetetlen volt minden hivatalos­
ügyben. Példátlan becsületességgel, 
megközelíthetetlenséggel látta cl 
munkakörét. Betegsége és agg kora 
ellenére is estéről-estére, késő éj­
szakáig, hajadonfőt, kis pipájával, 
görbe botjával járta a vendéglőket, 
mozikat, mulatságokat és páratlan 
szorgalommal, lelkiismeretességgel 
vizsgálta a jegyeket. Különösen a 
kártyásokat ellenőrizte fokozott fi­
gyelemmel és nagy előszeretettel. 
Fanatikusa volt a hivatásának és bi­
zonyos, hogy hét év óta, amíg ő 
ellenőrizte a jegyeket, nem fordult 
elő Debrecenben egyetlen egy vi­
galmiadé csalás sem, amely meg- 
torlatlanul maradt volna. Nyugodt 
lélekkel merjük mondani, hogy leg­
lelkiismeretesebb alkalmazottja volt 
Debrecen nemes városának. Szer­
dán fogják eltemetni a Timár-utca 
17. számú gyászháztól.

Kegytárgyak
Üveg, poroellán és kép­
keret állandó raktára 

vitéz GAÁL LAJOSNÁL
Szent Anna-utoa S. sz.

LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNEÉKOK
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A kér. nemzeti gondolat mellett tett nagyszerű 
hitvallást Tormay Cecile a MANSz országos közgyűlésén 
Óv. intette a férfiakat a liberalizmus felé való balrakanyarodástól — A magyar asszonyok 

ott állnak a főiskolai ifju>ág jogos kívánságai mellett
M Hajdulöld tudósítójától.) Ki­

lencedik nagygyűlését tartotta va­
sárnap a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége Budapesten, impo- 
zánsabb keretek között, mint valaha. 
Ezer és ezer magyar leány és asz- 
szony sereglett föl az ünnepi alka­
lomra s a főváros és a vidék nőtár­
sadalma egyakarattal tett hitvallást 
a keresztyén-nemzeti gondolat múl­
hatatlan igazságai mellett.

Az ünnepségen megjelent Horthy 
Miklósné. a Kormányzó neje is, va­
lamint a nagyszámú közéleti előke­
lőség mellett a vidék egyesületeinek i 
sok száz főnyi képviselete is. A deb­
receni MANSz megbízásából Ollin- ; 
ger Béláné elnöknő vezetett na- I

Tormay Cacile 
4 közgyűlést lelkes ováció köze­

peit Tormay Cecile, a MANSz nagy 
nevű elnöknője nyitotta meg. Meg­
indító szavakkal parentálta el a szö­
vetség halottait, Szilassy Aladárnét, 
S. Jdrossy Erzsébetet, Jászai Marit 
és Prohászka Ottokárt, majd üdvö­
zölte Serédy Jusztiniánt hercegpri- 
mási kinevezése alkalmából.

A magyar asszonyok a múlt esz- I 
tendőben dolgoztak, — mondotta ez- j 
után, — és minden munkájukat ma- | 
gyár és asszonyi méltósággal vé- i 
gezték. Ott voltak a választásoknál, ; 
hatalmas erejüket, szavazataik száz- j 
ezreit beledobták az urnákba. Ami- i 
kor pedig arról volt szó, hogy man- j 
dátumokat kérjenek az arénában, | 
nem nyújtotta ki egyetlen asszony­
kezét, hogy magának mandátumokat 
követeljen. I

Mert a magyar asszonyoknak hit- , 
vallása, hogy

nem kell nekünk z ország háza, 
amig az országnak minden 
háza, minden otthona a mienk. 
Ellenben elvárjuk azoktól, akiket 

mi segítettünk ahoz, hogy bejussa­
nak az országházába, hogy a ma­
gyar asszonyok és a magyar gyer­
mekek érdekeit képviseljék. (Nagy 
taps.) Elvárjuk, hogy azt a lobogót, 
azt a keresztyén és nemzeti lobogót, 
amelyet mi szavazatunkkal segítet­
tünk emelni az ö kezükbe és segí­
tettünk bejuttatni az országgyűlésbe

ezt a lobogót balrakanyarodás- 
sal nem illetik és minket nem I 

fognak csalódásba juttatni.
(Éljenzés.) Mert szavazókat csak 
egyszer lehet áltatni, a magyar asz- 
szonyokat is csak egyszer lehet ál­
tatni és ha cselekednünk kell, újra 
ott leszünk azoknál az urnáknál és a 
szavazatunk, mint döntés fog bele­
hullni, de feltétlenül úgy fogunk 
dönteni sorsunk fölött, hogy az.t, 
ami nekünk nemzeti ideál és életcél, 
diadalra segítsük. (Nagy taps.)

Kérem a magyar asszonyokat, j 
hangoztassák, hogy

a gazdasági szanálás után szűk- 
ségünk van erkölcsi szanálásra is. I

Ha gazdasági szanáláshoz kül- , 
földi tökére volt szükségünk. az er- . 
kölcsi szanálásra belföldi tőkét ele- . 
get találunk. (Taps.) Öt zsúfolt te- ; 
rém előtt hangzottak el a mi mun- | 
káliknak, a mi gondolatainknak, a j 
mi terveinknek a megnyilatkozásai.
Ott volt

a gyermekvédelemnek az érte­
kezlete,

amelyen megszólalt a magyar asz- 
szonynak az a vágya, az az aka­
rása, hogy a gyermeken segíteni 
akar.

gyobb küldöttséget az országos köz­
gyűlésre, amelynek imponáló külső­
ségei, forró lelkesedése soká példa­
adók maradnak a tespedő magyar 
közéletben.

A közgyűlés
Az országos közgyűlés vasárnap 

délután -1 órakor vette kezdetét a 
városháza zsúfolásig telt közgyűlé­
si termében. A közgyűlésen megje­
lentek a Kormányzó feleségén kívül 
gróf Klebelsberg Kunóné, Huszár 
Károly ny. miniszterelnök, Torzsay- 
Biber Gyula közigazgatási biró, a ■ 
Ker. Liga képviseletében és számos 
közéleti előkelőség.

nagy beszéde
A gyermekvédelem, a gyer­

mekszeretet, a gyermekmenhelyek 
felé forduló asszonyi szív nyilatko­
zott meg ott a gyermekvédelem ér­
tekezletén. Majd kibontotta szár­
nyát egy uj gondolat 
a leánykörök országos gyűlésén, 
ahová, ami még seholsem történt, 
egybegyűltek Magyarország leá­
nyai, felekezeti és társadalmi kü­
lönbség nélkül. Magyarország leá­
nyai voltak ott, azok a leányok, 
akik hivatva lesznek arra, hogy 
egykor a cserkészeknek és a ma­
gyar leventéknek méltó párjai le­
gyenek.

Ök lesznek hivatva arra, hogy 
annak a csapatnak a párja legyenek, 
amely csapat lépte döbörgésétől 
már reng a magyar föld és amely 

feleletet fog adni egykor mind­
azért a gyalázatért, a bánta- 

lomért, amely bennünket illetett.
(Nagy taps és éljenzés.)

És ők lesznek párjai azoknak is, 
azoknak az egyetemi hallgatóknak, 
annak, amelyiknek azt üzentem, 
hogy

minden jogos és igazságos kí­
vánsága mellett ott fogja találni 
maga mellett a Magyar Asszo­

nyok Nemzeti Szövetségét.
- Sok szó esik ma arról, hogy 

nem beszélhetünk mindenről. Ám 
egy kérdést mégis szeretnék fel­
vetni. A háborút megelőzően a vi­
lágnak talán, vagy Európának min­
den népe között a

a legliberálisabb volt a magyar.
Kaput tárt minden jövevénynek, 
érvényesülést engedett mindenki­
nek, aki a mi országunkba bejött. 
És ugyanakkor az az Oláhország, 
amelyik kényeztetett kedvence volt 
a békedelegációk és béketárgyalá­
sok hatalmasainak, az az Oláhor­
szág nem engedte meg, hogy a zsi­
dók földbirtokosok legyenek, hogy 
a zsidók katonák, ügyvédek, orvo­
sok legyenek.

Kérdem, 
vájjon bölcs-e az, hogy most 
újból kezdjük, amit nem vettek 

tekintetbe?
Kérdem azt, hogy vájjon bölcs 
volt-e a wilsoni tizennégy pont 
meglobogtatása fejében eldobálni 
fegyvereinket. Azoknak a pontok­
nak a fejében, amelyek közül egyet­
len egy sem teljesül. Tehát tisztelet­
tel kérem a magyar kormányt és 
tisztelettel kérem az. országgyűlést 
és a magyar férfitársadalmat, hogy 

mielőtt újból nagylelkű akarna 
lenni, lábhoz tett fegyverrel 
várja meg, hogy teljesitik-e a 
kilátásba helyezett Ígéreteket.

(Nagy taps.)

A MANSz a szociális kérdéseket 
szivén viseli és igyekszik azokat 
minden erejéből támogatni. Igyek­
szik a szociális bajokat gyógyítani. 
És ott volt egy másik gyűlésünk, 
a gazdasági gyűlés, amelyen házi­
iparunkkal foglalkoztunk, a,szövet­
ségnek nagy álmával, a háziszövés­
sel. Magyarországon csodálatos­
képen éppen a hatalmasok gyászba- 
öltözötten látják Hungáriát. Mi ezt a

Hngáriát magunkszötte fehér 
gyolcsba akarjuk öltöztetni.

Szó volt az iskolánkivüli nevelésről, 
a keresztény sajtó támogatásról, 
amelynek

támogatását soha egy plllan- 
natra sem felejti el a magyar 

asszony,
de akinek intőszavait, sajnos, nem 
hallják meg eléggé.

— Kilenc éve dolgozik a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövesége, az 
eljövendő esztendőben fog eljönni a 
tizedik év.

Ezt az évfordulót, Ígérem önök­
nek. hogy úgy a magyar asszo­
nyok, mint a magyar nemzet 
számára méltóan fogjuk emlé­

kezetessé tenni.
A magyar asszonyok a nemzeti 

hadsereget hálával, szeretetükkel és 
tiszteletükkel veszik körül. (Éljen­
zés.)

i — Kérlek benneteket asszony tár- 
I saim, neveljétek úgy fiaitokat és 

gyermekeiteket, hogy a nemzet és 
az egyén becsülete szent legyen 
előttük. Dolgozzatok tovább, mert 
hogyha azt a téli szelet érzitek, a 
mely jön kelet felöl, akkor

I vérszag van abban, vér, ma­
gyar vér, magyarok vérének

I szagát hozza felénk Erdély és 
a megszállt keleti részek és

I végek felöl a szék
Ennek nem kellett volna igy 

lenni és ennek nem szabad igy ma- 
i radni. Ha ezt elhatározzuk testvé­

reim, ezért dolgozzunk. tartsunk 
i össze és küzdjütik a csonka ország 

tudatával, de
gondolkozzunk Nagy magyar­

ország tudatával.
(Éljenzés.) És ha a csonka ország 
tudatával és kínjával fogunk dolgoz­
ni. küzdeni és kitartani, akkor Nagy- 
Magyarország gondolata megvaló­
sul.

Szűnni nem akaró lelkes éljenzés 
és taps. A megjelentek percekig ün­
nepük Tormay Cecilét.

Főtitkári jelentés
A MANSz főtitkára Kiss Károly 

, kormánytanácsos terjesztette ezután 
elő tartalmas jelentését. A szövet­
ség széleskörű erterjedtsége és sok- 

í oldalú tevékenysége minden na­
gyobb város MANSz-csoportjánál 
egyenként is terjedelmesebb jelen­
tést igényelne a központi jelentés- 

i tiél. A vidéki szervezetek hálózata 
kibővült. A megszállott területek 
magyar asszonyai példát látnak a 
szövetség céltudatos társadalmi

■ munkájában. A főtitkári jelentés 
részletesen megemlékezett ezután a 
szövetségi élet elmúlt évi esemé­
nyeiről. A főtitkári jelentést egy­
hangúlag elfogadták.

| Az uj alapszabály szerint sor ke­
rült az újonnan megszervezett or- 

' szagos’ ügyvezető alelnöki tisztség 
i betöltésére. A közgyűlés Tormay 
I Cecile indítványára
I egyhangú lelkesedéssel Ágoston

Gézánét választotta meg orszá­
gos ügyvezető alelnökké.

Tormay Cecile néhány meleg szóval 
üdvözölte az uj ügyvezető alelnö- 
köt, mire Ágoston Gézáné lelkes 
szavakkal válaszolt.

A nagy tapssal fogadott beszéd 
után Fáik Antal dr a pénztári jelen­
tést terjesztette elő. Fejős Imréné 
pedig a számvizsgáló-bizottság je­
lentését. Majd a katolikus nőegye­
sületek nevében Szegedi-Maszák 
Aladárné, a protestáns nőegyletek 
nevében Raffay Sándorné, a Szo- 

' ciális Missziótársulat részéről Spur 
Istvánná üdvözölte a tizedik évébe 
lépő szövetséget. Tomesdnyi Kál­
mán miniszteri tanácsos a belügy­
miniszter, Bartass János miniszteri 
tanácsos a kultuszminiszter, Topor- 
czer Akosné a Keresztény Magyar 
Asszonyok Pártszövetsége, Alten­
burger Gyula a TESz nevében üd- 

| vözölte a MANSz-ot. A közgyűlés a 
Himnusz eléneklésével ért véget.

A szakosztályi ülések
A MANSz országos közgyűlését a 

szakosztályok ülései előzték meg. A 
kulturális értekezleten gróf Kle­
belsberg Kunóné, Berta Ilona, a Ma­
gyar Asszony kiváló szerkesztője, 
Nevelös Gyula, Bodor Aladárné, Ca- 
vallier József és mások szólaltak 
fel. A MANSz leánykörök gyűlésén 
Tormay Cécile tartott a leányok kö­
telességeiről gyönyörű beszédet. A 
gazdasági értekezletet Zichy Ra- 
íaelné grófnő nyitotta meg s számos 
értékes felszólalás hangzott el. A 
szociális kérdéseket Gerőcze Sarol­
ta ismertette hatalmas beszédben. A 
gyermekvédelmi értekezleten, ame­
lyen megjelent Tormay Gézáné és 
Ravasz Lászlóné is, Sebestyénné, 
Szederkényi Anna és mások beszél­
tek.

A Ker. I iga Ill-ik vitaestje
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

Egyesült Kér. Nemzeti Liga Deb­
recenben ma, kedden d. u. fél 6 órai 
kezdettel tartja egyesületi helyisé­
gében (József kir. herceg-utca 16.) 
harmadik vitaestjét, amelyen foly­
tatják dr Bessenyei Lajosnak „A 
magyar néplélek válsága“ címen 
tartott előadása megvitatását.

I A harmadik vitaest elé nagy ér­
deklődéssel tekint Debrecen haza­
fias közönsége, annál is inkább, mert 
a felszólalók sorában Perjéssy Mi­
hály táblai tanácselnök és Szabó 
Márton dr. a ref. gimnázium történe­
lemtanára szerepelnek. A vitaes­
télyre vendégeket is szívesen lát az 
elnökség. A belépés díjtalan.

— Jön Szerelem.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBARCAS

LÓHERE ÉS LUCERHflMßB 
a Magyar kir Állami Vetőmagvizsgáló 
Állomás által ólomzárt 100 50, és 25 

kt,-ős zsákokban kapható az

Angol Magyar Bank rí. 
magosztályánál

Mairtaer Ölön magtermelő ás mag­
kereskedelmi képviseletnél,

Debrecen, Ferenc József-ut 63.

Karácsonyi aiándélioli
legolcsóbb árban és nagyválasztékban

Kúrián Gyula 
órás és ékszerésznél kapható 
Ferenc J »zsef-ut 42. szám

Pannónia szálloda alatt._______
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Ötvenéves orvosi 
jubileum

Dr Szotyory Nagy Kálmán 
ünneplése

Az Országos Orvos Szövetség deb­
receni fiókja vasárnap délelőtt 11 
órakor rendkívüli közgyűlést tartóit, 
melynek egyetlen tárgya dr Szotyory 
N*gy Kálmán debreceni orvosnak 
50 éves orvosi jubileuma volt, mely 
alkalommal a budapesti Pázmány 
Péter Tudomány Egyetem a legna­
gyobb kitüntetéssel, mit egyetem ad- 
ha, az arany diplomával tüntette ki 
dr Szotyory Nagy Kálmánt.

A rendkívüli közgyűlésen az el­
nöklő Szontagh Félix orvostanár üd­
vözölte a jubilánst és örömének 
adott kifejezést, hogy Debrecen vá­
rosát és orvosi karát érte az a meg 
liszteltetés, szerencse, hogy a nemes 
város polgárai sorából aranydiplomás 
orvos került ki.

Dr Szontagh Félix beszéde
ötven év egy fél évszázad — mon­

dotta — már ez magában is vég 
télén sódat mond, mert ritka ez az 
orvosi kar életében. Szent igaz, hogy 
az orvosi hivatás magasztos, dicső­
séges, de nincsen olyan pálya más, ; 
amelynek befutásában lábunk any- i 
nyiszor hágna tövisre, mint az or- 
vosi hivatás teljesítésében. Az orvo ' 
sok némán tűrik azt a leiki és testi 
szenvedést, amelyet csak orvos szén- I 
ved, viselik jajszó nélkül a kérész- : 
let, melynek súlyát csak az orvosok i 
bírják. — Az igaz orvos a szivét is 
odaadja, mert nemcsak eszével, nem­
csak a tudomány nyújtotta fegyve­
reivel, hanem egész Én je teljessé­
gével segít vagy iparkodik segíteni 
és életet menteni. Az orvos ott áll 
az ember születésétől — a kopor­
sóig, vigasztal, bátorit, erősít és en 
gesztel: mert az igazi orvos egyút­
tal papi hivatást is teljesít

Ilyen igazi orvos dr Szotyory 
Nagy Kálmán, ki ötven év óta él 
magasztos hivatásának, mai nap is 
teljes szellemi frisseségében. Az 
Országos Orvos Szövetség meghajtja 
eredményes munkássága előtt zász­
laját és az arany diplomához oda 
fűzi az egész orvosi társadalom el­
ismerésének hervadhatatlan koszo­
rúját.

Az ünnepelt munkássága
Ezután dr Dóczy Gedeon tanársegéd, 

főtitkár e őadta, hogy dr '■zotyorv Nagy 
Kálmán 1852. december 12. napján szüle­
tett Debrecenben, törzsökös székely csa­
ládból Tanulmányait Bécsben végezte, 
hol kitüntetéssel érettségizett. 1872-ben 
már mint kitűnő orvostanhallgatót múzeumi 
preparátorrá nevezte ki a kultuszminisz­
ter, 1873-ban az egyetemi tanács előter­
jesztésére klinikai gyakornokká nenezte ki 
Trefort miniszter. 1877 december 12 én a 
budapesti Pázmány Péter Tudomány Egye­
temen szerezte meg a sebész mesteri, 
szülész mesteri és « rvostudori oklevelet 
Ekkor első tagársegéddé leendő kinevező 
sőt az 1878-tan közb jött bősz iái had­
hadjárat akadályozta meg, melyben mint 
katona! főorvos vett részt. A boszniai hao j 
járat befejezése után Bács-Bodrog megyé- ' 
ben telepedett meg, elfogadva Mohol me- I 
zővár* s meghívását. Itt m nt főorvos, majd 
járási tiszti orvosként működött 1879-töl 
1897 ig. 1897-ben hazaköltözött Debre­
cenbe hol azóta magá orvosi gyakorlatot 
folytat

A világháborúban önként kivette részét, 
több mint két évig az egy k katonai tarta­
lék kórház orvosfőnöke volt — 1879-től 
1897-ig Bács-Bodrog vármegye törvényha­
tósági bizottságának volt a tagja, Ország- 
Külési képviselői vála fásokkor több iz- 

n volt Zentán, Zomborban, Moholon 
választási elnök és ilyen minőségben egy 
alkalommal a lázongó szerbeket egyedül, 
fegyveres segítség nélkül, csak lélekjelen­
lét vei és szemé yes bátor fellépésével le­
fegyverezte és a vérengzésnek elejét vette.

1879-ben Moholon az o szágban vidéken 
elsőnek szervezett hivatásos és önkéntes 
tűzoltóságot, 18 0-ban megszervezte az

első községi kórházat és járványkórhá at. 
1897 óta Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának tagja és ma, 75 éves kora 
ban is telje* lélakkel és erővel orvosi hí 
válásának él.

Az aranydiploma átadása
Dr Elischer Gyula egyetemi or­

vostanár ezután szép beszéd kisére- j 
tébén átnyújtotta az arany diplomát, 
a legnagyobb elismerés kifejezését, ' 
mit egyetemek nyújthatnak, annak ; 
kiemelésével, hogy Szotyori Nagy j 
Kálmán fél évszázad óta szolgálj! I 
nagy tudásával, hittel, becsülettel és 
a meggyőződés erejével a szenvedő

Kedvező stádiumban
a városi tisztviselők

(A Hajduföld tudósítójától) Meg- I 
irtuk már, hogy a városi tisztvise­
lők egy hónapi fizetésüknek meg- 
feleő karácsonyi segélyt kértek a 
várostól. A kérelemmel most foglal 
kozott a házipénztári felügyelő-bizotí-
AAMAAMAAMMMAMMMAMAMVMWVMMWMMMWWVMWVMW

Helypénzt és jogelismerési dijat 
tartoznak fizetni az uicai árusok

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésén Vass 
Károly tanácsnok bejelentette, hogy 
a piacokon kívüli árusítás ügyét, 
— melyre a piacrendészeti szabály­
rendelet nem terjed ki, — rendezni 
kell. Sok elintézetlen kérdés van s 
ilyen többek között az is, hogy az 
utcai mozgó árusok eddig nem fizet­
tek sem helypénzt, sem jogelisme­
rési dijat. Vass tanácsnok azt java­
solta, hogy a közgyűlésnek tegye­
nek előterjesztést és az utcai mozgó 
áiusok által fizetendő dijakat a kö-

Megérkezett az OFB elnöki tanácsának 
ítélete a debreceni földbirtok- 
és házhelyrendezés ügyében

(A l-ajduföld tudósítójától) A vá­
rosi tanács csütörtöki ülésén Zöld 
József városi tanácsnok bejelentette, 
hogy az OFB. elnöki tanácsa le- 
küldte a debreceni földbirtokrende­
zés ügyében alkotott ítéletét, amely 
teljesen megfelel az alapitéletnek 
azzal a változtatással, hogy az elnöki 
tanács a sámsoni dombokat mente­
sítette a megváltás alól.

Leérkezett az elnöki tanácsnak 
ítélete a házhelyrendezés ügyében is. 
Ennek legfontosabb rendelkezése az, 
amely szerint a városi tanács által 
előterjesztett indokok alapján az OFB 
mentesiti az Árpádtelepet a megvál 
tás alól. Kimondja az ítélet azt is, 
hogy a házhelyek birtokbaadása csak 
a megváltási ár előzetes, jogerős

Harácsanyi 
Dióbél, mák, mazsola, mandula, 

karácsonyfadíszek, 
karácsonyi cukorkák és figurák, 
borok pezsgők, likőrök. 
December 8-tól december 25-ig 

mélyen leszállított árban kaphatók 

„Hangya“ JíX.n,

emberiséget. Ma is önfeláldozással 
végzi nemzetmentő munkáját — mi­
ért is a tisztelet és szeretet őszinte 
érzésével az egyetemi tanárok és az 
orvosi kar büszkén tekintenek a 
debreceni orvosok nesztorára.

Az aranydiploma átadása után 
dr Tüdős Kálmán egészségügyi fő­
tanácsos városi tiszti főorvos, meg­
hatóan szép beszéd kíséretében Deb 
récén város tanácsa nevében üdvö 
zölte a jubilánst, kit tisztelői és jó­
barátai számosán kerestek fel jó- 
ki vánataikkal.

karacsonyi segélye 
ság, amely kedvező javaslatot ter­
jesztett a tanács elé A kérelem még 
karácsony elölt a közgyűlés elé ke­
rül és minden remény meg van arra, 
hogy a tisztviselők megkapják a ka 
rácsonyi segélyt.

| vetkezőképen állapítsák meg. Egész 
' éven át árusítók, élelmiszer után 

20, más cikkek után 30, idénysze- 
, rüleg árusítók egy idényre élelmiszer 

után 15, más cikkek után húsz pen­
gőt fizessenek.

Később, ha a vásárcsarnok fel­
épül, akkor átdolgozzák a piaci rend­
tartásról szóló szabályrendeletet és 
egyben uj szabályrendeletet alkot­
nak a piacokon kívüli árusításról is, 
amelynek minden vonatkozását gyö 
kérésén rendezik.

! megállapítása után történjék meg és 
pedig úgy, hogy a már előzetesen 

| kimérendő parcellák abban a sor- 
, rendben és csak azoknak adassanak 
' birtokba akik az OFB. e tárgyban 
I hozandó másodfokú ítéletében meg­

határozott megváltási árnak 25 szá­
zalékát az ítélet kihirdetésétől szá 

; mitott 90 nap alatt előzetesen ki 
, fizették.

Rendkívül fontos még az Ítéletnek 
i ama rendelkezése is, mely szerint 
i az utak, utcák és terekhez szüksé­
ge területeket a város terhére kell 
m gváltani.

i A városi tanács u y határozott, 
hogy az Ítéletnek e részét a közgyű­
lés elé terjeszti és kéri, hogy a köz- 

iiniiepelire

gyűlés a közterületek megváltására 
jelöljön ki fedezetet, miután erre 
ezidőszerint nem áll rendelkezésre 
pénz.

Debrecenitk n^gy sikere 
a budapesti

Tiszti Kaszinóban
(A Hajduföld tudósitójától) A 

budapesti Tiszti Kaszinóban pénte­
ken este hat órai kezdettel rendkí­
vüli siker és igen nagyszámú, elő 
kelő közönség jelenlétében rendez­
ték meg a Gyóni-estet, mely nehány 
héttel ezelőtt a debreceni Tiszti Ka­
szinóban is igen nagy és megérde­
melt sikert aratott. A budapesti Jest 
fényes és előkelőközönsége soraiban 
ott volt vitéz bulcsi Jánky Kocsárd 
a honvédség főparancsnoka, Raffay 
Sándor ev. püspök, Lampérth Géza, 
a Petőfi Társaság főiitkára, Zlinszky 
Rándor, a parlamenti őrség főpa­
rancsnoka, dr Szolár Ferenc, Gyóni 
Géza sógora, valamint számos elő­
kelőség és magasrangu katonai mél­
tóság.

Az estélyen Füredy F. Gusztáv, 
a kiváló debreceni esztétikus tartott 
rendkívül magas színvonalú, értékes 
és élvezetes előadást az orosz fog­
ságban elhunyt nagy magyar költő­
ről, Gyóni Gézáról, akinek számos 
remek költeményét szavalta el elő­
adása keretében, művészi ihlettség- 
gel, megrázó erővel oly nagy siker 
mellett, hogy előadása után hosszas, 
percekig tartó ovációban részesítette 
a nagyszámú előkelő publikum. 
Solymossyné Wolff jnssy operaéne 
kesnö pompás, szárnyaló és hatal­
mas vivőerejü hangján három Lányi 
dalt énekelt. Tökéletes művészete 
legszebben érvényesült özv. Mar- 
schalkó Gusztáváé Galánffy Ágnes 
három ritka szépségű Gyóni dalá­
ban. A „Szere ád“ klasszikusan ne 
mes veretű szégsége, „Az estharang“ 
páratlan finomsága, és a „Rab ma­
gyar imájá,, nak megrázó erejű in­
terpretálásában olyan rendkívül si­
kert aratott, hogy az utóbbit meg 
kellett ismételni, majd pedig a kö­
zönség percekig ünnepelte a kiváló 
debreceni szerzőt és az előadó mü 
vésznőt. A Gyóni estet megismétlik 
az ország nagyobb városaiban is. 
Ozv. Marschalkóné Galánffy Ágnes 
dalai pedig közelesen megjelennek 
nyomtatásban is
****8^**8**VWtWWWWW

Széngázmérgezésben halt 
meg Végh Imréné derecskéi 

asszony
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Preineszberger Jenő tanácselnök 
vizsgálóbíró, Orsós Ferenc egye­
temi professzor és dr Horváth Art­
hur törvényszéki orvosszakértö a 
tegnapi napon megejtették Derecs­
kén Végh Imréné hullájának a bon­
colását. A boncolás és a helyszíni 
szemle során kétséget kizáróan 
megállapították, hogy Végh Imréné 
széngázmérgezésben halt meg. Az 
asszony a kályha csövét egy rongy­
darabbal dugta be s igy a széngáz 
visszacsapódott a szobába. Halálá­
nak saját gondatlansága volt az 
okozója.

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummifüzö........................12 P-töl
Szövet osipőfüzó..........................8 P-től
Harisnyatarió.................................. 3 p-töl
Melltartó már...................................2 P-től

szerezhető be
BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42. szám.
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Nyilatkozat
A „Debreceni Hétfői Újság“ 1927 

dec. 12-én megjelent 3. évfolyam 
50. száma szerint Hegymegi Kiss
Pál országgyűlési képviselő ur a
Debrecenben 1927 december hő
II-én megtartott beszámolója al­
kalmával „a nagyváradi esetné- 
menyekből kifolyólag" többek kö­
zött engem is nyíltan felszólit. 
mondván : „hagyják abba azt a 
gyalázkodó hangot, amit sajtójuk-

■ ban évek óta használnak."
Ezen nyílt felszólítás folytán kije­

lentem, hogy
1. nekem a nagyváradi esethez 

semmi közöm nincs és visszautasí­
tok minden olyan gyanúsítást, a 
mely azt terjeszti rólam, hogy akár 
társadalmi, akár politikai szereplé­
sem olyan irányú volna, hogy tár­
sadalmi osztályok, felekezetek vagy 
nemzetiség ellen izgatna :

2. visszautasítom azt a valótlan 
állítást, hogy társadalmi vagy poli­
tikai szereplésemben valaha gyaláz­
kodó hangot használtam volna, vagy 
ilyenre valamelyik lapot vagy an­
nak alkalmazottját felszólítottam, 
vagy rábírni akartam volna.

Debrecen szabad királyi város kö­
zönsége ismeri az én közéleti és po­
litikai szereplésemet, tudja, hogy a 
város közgyűlési termében vélemé­
nyemet nyíltan megmondottam, de 
személyeket, felekezeteket, nemze­
tiségeket sohasem támadtam, sze­
mélyes térre még akkor sem téved­
tem, mikor Hegymegi Kiss Pál ur 
egyenesen provokált erre.

Hegymegi Kiss Pál ur a képvise­
lői mentelmi jog védelme alatt tá­
madt meg engemet beszámolójában, 
azért ha a „Debreceni Hétfői Újság' 
folyó évi 50. számában közölt kife­
jezéseket : „tisztelettel kérem őket 
a nagyváradi esetből kifolyólag, 
hagyják abba azt a gyalázkodó han­
got, amit sajtójukban évek óta hasz­
nálnak" tényleg használta, felszólrt 
tóm, hogy 3 nap alatt bizonyítsa be. 
hogy politikai működésem alkalmas 
a nagyváradi oláh romboláshoz ha­
sonló események előidézésére és 
bizonyítsa be, hogy a sajtóban vagv 
máskép nyilvánosán gyalazkodo 
hangot használtam vagy részem van 
abban, hogy a sajtó ilyen hangot 
használt, mert ha ezt nem teszi meg 
és állításait be nem bizonyítja : kö­
zönséges rágalmazónak fogom te­
kinteni.

Debrecen. 1927 december 12.
Dr Tervey Tamás 

ügyvéd.
ooo

Kulturdélután az Iparos­
körben

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Iparoskor kulturdélutánjai soroza­
tában úgy az elmúlt héten, mint pe­
dig most vasárnap is igen sikerült 
kuiturdélutánt rendezett.

Az elmúlt vasárnap vitéz dr Sol­
tész Gyuláné énekszámaival, Riskó 
Gézáné szavalatával, Győry Lajos 
fogtechnikus pedig értékes előadá­
sával vívta ki a nagyszámú közön­
ség zajos elismerését.

A most vasárnapi kulturdélutá- 
non pedig dr Merker Mái ton főreál­
iskolai tanár tartott igen értékes és 
élvezetes előadást Az ember élete 
rendeltetéséről. Műsoron szerepelt 
dr Ratkóczy János is, aki saját 
maga zongorakiséretével kuplékat 
és kedves sanzonokat énekelt a kö­
zönség szűnni nem akaró tapsa kö­
zepette. Igen nagy sikert értek cl a 
többi szereplők is: Pásthy Bözsike. 
Bakonyi Mária és Timáry Man-

■ cika is.

Debrecen s a vidéki magyar társadalom 
őszinte lelkesedésétől kísérve folyt le 
a Kékek C ubja húsz esztendős jubilárls 

ünnepsége
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Kékek Clubja, mely fennállása óta a 
keresztyén nemzeti gondolat egyik 
leglelkesebb és legtátorithatatlanabb ! 
propagálója s amelynek működése 
ma már országos jelentőségűvé 
emelkedett, szombaton délután tar­
totta húsz esztendős jubiláris ünnep­
ségét. A jubileum a Kér. Nemzeti 
Liga székházában megtartott disz- | 
közgyűléssel kezdődött, amelyen a i 
debreceni klubtagokon kívül részt- ' 
vettek a más városban lakók közül : 
dr Fráter László alispán (Berettyó­
újfalu). dr Végh József tb. főszolga­
bíró (Nagyiéta), dr Tolcsvi Nagy 
Barna honvédelmi miniszteri titkár, 
dr Szalay Zoltán, dr Szilágyi Béla i 
belügyminiszteri titkárok, dr Wün- ' 
scher Frigyes, a Magyar Távirati 
Iroda igazgatója (Budapest). Meg- . 
jelentek továbbá : Martinék Ferenc- ; 
né, dr Bruckner Károlyné és dr ' 
Wischer Gyuláné a MANSz. dr j 
Szathmdry István ÉME-ehiök az 
Eme, dr Haendel Vilmos egyetemi 
tanár, dr Galánffy János kir. köz- j 
jegyző. Lám Dezső helyettes kerti- i 
leti főkapitány, dr Bessenyei Lajos 
fogúim. tanár és Martinék Ferenc ; 
takarékpénztári cégvezető a Ker. I 
Nemzeti Liga és az Arany János j 
Társaság, Béky Albert miniszteri l 
tanácsos. Benedek Lajos igazgató- ; 
főmérnök a Magyar Mérnökök Nem- | 
zeti Szövetsége, vitéz Porubszky I 
Andor huszárszázados s dr vitéz ! 
Kovách Elemér törvényszéki bírók j 
a Vitézi Szék, dr vitéz Dávid Géza ! 
nagykereskedő és Piszkay Árpád ■ 
ny. százados, földbirtokos a Baross 
Szövetség, vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály és Pajor Győző a „Hajdu­
löld" s ifjabb Cray Sándor Werbő- J 
czi-alvezér a bajtársi egyesületek 
képviseletében. i

A díszközgyűlés
A jubiláris díszközgyűlést a Nem- : 

zeti Hiszekegy elimádkozása után dr I 
Tóth Emil egyesületi elnök nyitotta 
meg szép és tartalmas beszéddel, 
a közgyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítésére dr Tóth Emil elnök Mellau 
Márton pápai kamarást és Uray 
Sándor ref. lelkészt kérte fel, ezzel 
is dokumentálva az egyesületnek a 
keresztyén testvériesülésre vonat­
kozó nemes törekvéset. Ifj. Szele 
György, az Ébredő Magyarok Egye­
sületének alelnöke tartotta 'meg ez­
után költői szépségekben gazdag, lé­
lekbemarkoló beszédét. Óriási sikert 
aratott Rickl Antalné művészileg 
mélyen átérzett s megragadó erejű 
szavalata, mellyel ifj. dr Liszt Nán­
dor alkalmi költeményének hazafias 
lendületét magyar lelkiségének tö­
kéletesen kifejező sziliéivel juttatta 
érvényre. Előadását, melyet a pub­
likum szűnni nem akaró, lelkes taps­
viharral honorált, dr Lárcnez Béla 
titkári jelentése követte, melyből az 
egyesület társadalmi. keresztyén­
nemzeti irányú s karitativ tevékeny­
sége híven tükröződött elő.

A Kormányzó üdvözlése
A díszközgyűlés dr Tóth Emil in- 

Megnyílt! KEMÉNY BÉLÁNÉ Megnyílt!

ROCOCO SELYEMHÁZA
Kos«uth-utca 2. sz. alatt (Városház épület.)

Eredeti francia ruha és fehérnemű selyem, csipke harisnya, stress csatt 
és virág különlegességek.

Elsőrendű minőségi O1c t ó á r » kJ

ditványára a következő üdvözlő­
táviratot küldte Magyarország Kor­
mányzójának :

„A Rákóczi fejedelem szellemé­
ben alakult és hagyományait ápoló 
Kékek Clubja alapításának 20-ik év­
fordulóját Debrecenben ünneplő 
díszközgyűléséből mikor mélységes 
hódolattal köszönti Főméltóságodat, 
fohászos imával emelkedik a minde­
neket kormányzó Isten elé. hogy 
Főméltóságod rettenhetetlen és for­
ró hazaszeretettől fűtött lelke has­
son át minden magyart a Hazán, 
hogy itt minden gondolat, minden 
szívdobogás, minden erő egy célra 
törjön és kiolthatatlanul lobogjon a 
Ilit, hogy eljön a perc, mikor a szent 
magyar reggel fényétől glóriázottan 
köszöntjük Főméltóságodat, mint a 
nagy, a szabad. a történelmi Ma­
gyarország gy érmékéi.“

A társasvacsora
Este 9 órakor az Arany Bika-szál­

loda kistermében 100 terítékes ün­
nepi lakoma volt.

A pecsenye után dr Tóth Emil el­
nök mondotta az első pohárköszön­
tőt Magyarország Nagyurára, mit 
az egész társaság állva hallgatott 
végig : a beszéd elhangzása után 
Kiss Béla zenekara rázendített a 
Himnuszra. Az emlékbeszédet, ke­
zében a Rákóczi-vserleggel, dr Mező 
Sándor. a Club alelnöke mondta. 
Mig a megjelent egyesületek képvi­
selőit dr Bdnya.v József köszöntötte 
fel. Ezután sorra üdvözölték a Clu­
bot : Béky Albert a Magyar Mérnö­
kök Nemzeti Szövetsége, dr Haen­
del \ ilmos és dr Bessenyei Lajos a 
Ker. Liga és az Arany János Társa­
ság, dr vitéz Dávid Géza a Baross 
Szövetség nevében. végül dr Lá- 
rencz Béla h. titkár felolvasta a Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
ge üdvözlő táviratát.

A lakoma után a Széchényi-csár- 
dás hangjai mellett dr Tóth Emil 
elnök dr Haendel Vilmosnéval, dr 
Mező Sándor alelnök pedig Jármy 
Taniásnéval megnyitotta a táncot. A 
kitünően sikerült mulatság Kiss Béla 
muzsikája mellett reggelig tartott. 
A lakomán megjelent hölgyek név­
sora :

Dr Antal Antalné, dr Balogh Istvánná, Ba- 
róthy Zoltánná. dr Bányay Józsefné, dr Bes­
senyei Lajosné. dr Bruckner Károlyné, dr 
Böszörményi Béláné. dr vitéz Dávid Gézá­
né, Demjanovich Miklósné. dr Elischcr Gyu­
láné. Ferenczy Károlyné, dr Galánffy Já- 
nosné, Galánffy Puzsa és Ponci,.dr Haendel 
Vilmosné, Haendel Mária, Jármy Tamásné, 
Jerz^k Béláné, dr vitéz Kovách Elemérné, 
Lám Dezsöné, dr Lárcncz Béláné. Maár En- 
dréné, dr Mező Sándorné. Mező Endréné, 
Móritz Bertalanné, Nagy Jenöné. Szintay 
Sári, dr Nagy Kálmánná, Cziffer Klári. Ol- 
chváry Ilonka, dr Orosz .lengné, Paál Ist­
vánné. Paál Ilonka, Piszkay Árpádné, vitéz 
Porubszky' Andorné. dr Siegmund Ervinné, 
dr Tatay Zoltánné. dr Tóth Emilné, dr Vá- 
rady-Szabó Miklósné. vitéz Várady-Szahó 
Nándorné, Végh Béláné, Wilhelms Ily, Zi- 
Vuska Irén és Mariska.

— Jön Norma.

HÍREK.
1927 december 13 (Kedd)
Prot.: Luca Kath : Luca sí. vt.

A Meteorológiai Intézet jelentése.
IdőjAslás: Túlnyomóan borult és csa­

padékos idő virható, fag pont körüli 
hőmérséklettel.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Ha- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia-u 
10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 
Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u. 66)

OOO

Bethlen Ödön gróf meghalt. 
Budapestről jelentik: Gróf Bethlen 
Ödön volt tengerészkapitány, ké­
sőbb kolozsmegyei főispán, néhány 
napi szenvedés után agyszélhüdés- 
ben Kolozsvárott meghalt. Gróf 
Bethlen György, az országos ma­
gyar párt elnöke édesatyját gyá­
szolja.

Vályi Nagy Béla irodalmi si­
kere. Szép kitüntetés érte Vályi 
Nagy Géza költőt, a debreceni szár­
mazású jeles poétát. A fővárosi Fe- 

. rencz József irodalmi pályázaton 
dicsérő oklevelet nyert.

Béler Gusztávné halála Meg­
rendítő csapás érte a mult nap a 
Debrecenben köztiszteletben és sze­
retetheti álló Fábry Tivadar száza­
dos. tábori lelkész családját. Anyó­
sa, Béler Gusztávné sz. Kompauer 
Emilia, a nyíregyházi nri társada­
lomnak egyik legszeretettebb tagja, 
66 éves korában Nyíregyházán hosz 
szas szenvedés után elhunyt. Az ősz 
matrónát, aki mindaddig, mig súlyos 
betegsége meg nem támadta, igen 
tevékeny részt vett a keresztyén 
társadalmi mozgalmakban, nyíregy­
házi kiterjedt rokonságán kívül Deb­
recenben lakó hozzátartozói gyá­
szolják. A megrendítő halálesetről a 
gyászoló család a következő gyász­
jelentést adta ki :

Béler Gusztáv úgy a maga, mint gyerme­
kei. Fábry Tivadarné sz. Béler Vilma férjé­
vel, Fábry Tivadarral és gyermekükkel.
Magdával és Irén leánya nevében fájdalom­
tól megtört szívvel tudatja, hogy a hőn sze­
rető feleség, anya és nagyanya, Béler Gusz­
távné sz. Kompauer Emilia életének 66-ik, 
boldog házasságának 36-ik évében hosszú 
szenvedés után folyó hó 8-án este 10 órakor 
lelkét visszaadta Teremtőjének. Drága sze­
retett halottunk holt tetemeit folyó hó 10-én 
délután fél 3 órakor az ág. hitv. eV. egyház 
szertartása szerint fogják a Nádor-utca 43. 
számú gyászházból az alvégesi temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Nyíregyháza. 
1927 december 9-én. Sorsunk az elválás, re­
ménységünk a viszontlátás !

Érettségi magán- és javító­
vizsgálatok az áll. reáliskolában. A 
szóbeli érettségi .vizsgálatokat az 
áll. reáliskolában december 17-én 
szombaton tartják 9 órai kezdettel. 
A magánvizsgálatok Írásbeli része 
16-án lesz. Ugyancsak 16-án lesz­
nek a javító vizsgálatok is.

25 pengő büntetés megveszte­
getésért. Burján Gábor vámospércsi 
lakos a múlt hónapban a Kossuth- 
utcáról a Széchenyi-utra hajtva a 
járda jobboldalán igyekezett boros 
hordókkal megrakott szekerével. 
Kun László 262-es számú rendőr 
felakarta irni emiatt, mire Burján 
Gábor pénzt ajánlott fel ennek a 
..kis ügynek" elsimítására. A tör­
vényszék 25 pengő pénzbírságra 
Ítélte a gazdálkodót.

— A debreceni sertésvásár. A 
mai sertésvásárban a kövér piacon 
a felhajtás 400 darab körül volt. A 
vásár irányzata tartott. Jó minő­
ségű sertés 1.40—1.44, közepes 1.30 
1.40, silány 1.14-től felfelé.
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— A lóvásárban is lehet kő­
telet árulni. A kötélgyártók kérel­
mére a városi tanács megengedte, 
hogy keddi napokon a lóvásárban 
is árulhassanak kötelet A kötél­
gyártó mesterek a nyilt piacokon is 
akartak árulni, erre azonban nem 
kaptak engedélyt s igy továbbra is 
csak a Kossuth-utcai heti piacon és 
keddi napokon a lóvásárban árusít 
hatják portékáikat.

— Jön Szerelem.
— Leégett ■ szásztelki ménes 

istállója. A városi tanácshoz be­
jelentés érkezett, hogy a szásztelki 
ciframénes istállója leégett. A kö 
zelben senki sem tartózkodott, a 
tüzet eloltani nem lehetett és az 
egész istálló elhamvadt. Valószínű, 
hogy a tüzet egy juhász okozta aki 
akkor a közelben legeltetett. A kár 
biztosítás utján megtérül.

— Bérbeadják a Tisza gyógy­
szertárat. Koczogh János debre­
ceni gyógyszerész gyógszertárát bérbe 
akarja adni. Erre engedélyt is kért 
a népjóléti minisztertől, aki meg 
engedte, hogy Koczogh János a 
gyógyszertárat Schvimmer Marcal­
nak adhassa bérbe. Az erről szóló 
leiratot a városi tanács is tudomá­
sul vette

— Segélyt kapott a Méliusz 
cserkészcsapat. A városi tanács a 
Méliusz cserkészcsapat parancsno­
kának, Baksa Sándor ref. lelkész­
nek kérelmére hétfői ülésén 100 
pengő segélyt szavazott meg a Mé- 
liucs csapat karácsonyi felruházási 
akciójára.

— Jön Norma.
— Súlyos szerencsétlenség a 

Patkógyárban. A múlt év novembe­
rében a debreceni Patkógyárban 
vasat öntött egy teknöbe Nagy Jó­
zsef munkás. A folyékony forró vas 
kiömlött és Virschniczky Vagolin 
munkást összeégette. A debreceni 
törvényszék Jeney büntetötanácsa 
vigyázatlanságból eredő súlyos tes­
tisértés vétségében mondotta ki bű­
nösnek Nagy Józsefet s ezért 3 napi 
fogházra és 
tésre ítélte, 
zett.

— Hó- és
jobban készítik 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

10 pengő pénzbünte • 
Nagy József felebbe-

sárcipők javítását leg-
Molnár Testvérek,

Kiráosonyri mélyen leszállított árban

képkeretezés
Ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDTNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

75
pengő

Hosszú fekete kabát 
saálsjőjme 

gallérral.

Rádió.műsor. December 13. Kedd. Bu- 
. 9.30. 12 és d. u. 3; Hírek, köz­
li: Ultraphon hangverseny. 1: 
vizéllisielentés. 4.45: Pontos

időjárás-, vízállásjelentés, mozik 
S: Az első Budapesti Citerakör 

István

dapest. D. c 
gazdaság. 
Idő járás­
időjelzés, 
műsora, 
hangversenye. Vezényel Bundschuh 
karmester. 1. Clirunak: Induló. (Kvartett.) 2. 
Niki: Aus Bauerstűbl I.aendler. (Együttes.)
3. Ein Hoch den Frauen. walzer. (Kvartett.)
4. Strauss: Keringő a .,Cigánybár6“-ból 
(Bundschuh). 5. Néha-néha, ha visszajönnek 
a tavaszi álmok .. . (Bundschuh.) 6. Induló 
és keringő a „Fausf-ból. (Wrbata). 7. Wien 
du Stadl meiner Traeunie (Trió.) Hatzinger: 
Irtua-polka (Együttes.) 9. Katzinger: Induló. 
(Együttes.) 6.15: Természettudományi elő­
adás. Gaál István dr egyetemi magántanár: 
..A borostyánkő az észak aranya." 7: A irt. 
kir. Operaház „Carmen" előadása.
Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: 
A Britannia-nagyszálló étterméből 
Jenő és cigányzenekarénak hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577). D. e. 11 
és d. u. 4.15: Hangverseny. 7.30: Operaelő­
adás közvetítése a bécsi állami operaházitól. 
Berlin (483.9). D. u. 4.30: Hangverseny gye­
rekek számára, utána szórakoztató zene. 
8.30: Szimfonikus hangverseny. Boroszló 
(322.6). P. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: Ka­
rácsonyi zenésjáték gyermekeknek.
Dalok. Majna-prankfurt (428.6). D. u. 4.30: 
Hangverseny. 7.30: Mozart: Don Juan, 
raelőadás. Prága (428.9). D. u. 4.30: Hang­
verseny. 7.15: Tánczene. 
9.30: Színdarab-előadás. 
Róma (450). D. u. 5.30: 
Színházi előadás közvetítése. London (361.4). 
D. u. 1: Hangverseny. 4.45: Gycrmekbang- 
verseny. 5.15: Hangverseny. 7: Tánczene. 
8.25: Zongora- és dalhangverseny. 9: Vari­
eté. 10.40: Offenbach opera-előadás. 12.25- 
Tánczenc.

— Jön Norma.
— Zsirosszódát ívott egy másfél 

éves gyermek. Súlyos szerencsét­
lenség történt tegnap a Gázgyár­
utca 6. sz. házban. A lakók egy üres 
z.sirosszódás dobozt dobtak ki az 
utcára. Kollonics Tibor másfél éves 
kisfiú vizet töltött játék közben az 
üres dobozba, majd beleivott. A 
mentők borzalmas égési sebekkel 
szállították be a sebészeti klinikára.

Kérelem a karácsonyi segélyek be­
nyújtására. Felkérem mindazokat a neme — 
szivü férfiakat és nőket, akik gondoltak a 
Templomegyesülct által segélyezendő sze­
gény és árva iskolás gyermekekre, elaggott 
özvegyekre, a munkanélküliség nyomorában 
sínylődő családokra, hogy pénzbeli és ter­
mészetbeni adományaikat legkésőbb decem­
ber 15-ig beküldeni szíveskedjenek a köz­
ponti lelkészi hivatalba (Kálvin-tér 17.) Si- 
poss Imre TE titkár.

— Kelemen Béláné női divatter- 
nie Szappanos-utca 3.

10.30:

Pertis

9.20:

Ope-

8.10: Vidám-est.
10.30: CrieK-est.
Hangverseny. 9.

— Ha fáradt, izgatott, ha ál­
matlanságban és Örökös félelem 
érzetben szenved, ha hasgörcs, szív- 
fájás, mellnyomás és fuldoklási ro 
hamok kínozzák, akkor igyék reggel 
éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
»Ferenc József" keserüvizet, mert 
ez gyorsan megszünteti az emész­
tési zavarok okait s biztosan el­
hárítja a vértolulást. Az emésztő­
szervek gyógyításának több orvos­
tanára elismeri, hogy olyan tüne 
teknél, melyek a tápcsatorna tartal­
mának önmérgezéséből származnak, 
a Ferenc József viz kitünően be­
válik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben

sárnap este a Csokonai színház mű­
sorára a Fecskefészek cimü operett 
volt kitűzve. Közvetlenül azonban 
az előadás előtt Szirmai Vilmost, a 
darab egyik főszerepének alakítóját 
rendkívül heves fájdalmak lepték 
meg s kiderült, hogy súlyos epekő 
bántalmai és görcsei vannak. Nagy 
nehezen végre sikerült orvost kerí­
teni, aki injekciót adott Szirmainak. 
Ez némileg csökkentette fájdalmait 
úgy. hogy nagy önuralommal és ön­
feláldozással végig játszhatta szere, 
pét. Szirmai rosszulléte miatt az elő­
adás félnyolc helyett nyolc óra után; 
kezdődött meg.

— Világhírű Watermann-féle 
töltőtollak minden nagyságban, 
Töltőtoll tinták Alkalmas karácsonyi 
ajándékok Csáthy egyetemi könyv 
kereskedésében. Piac-utca 8. Tele­
fon 2—96.

— Jön Szerelem.
— A Városház étterem vezető­

sége értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy má'ól kezdve háromfo­
gasok ebédmenü egy pengő hatvan 
fillérért lesz kiszolgálva.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 
a főposta mellett. Telefon 11—35.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 35ó.

— Ügyvédi határidönaptár 1928. 
évre kétféle alakban megjelent, 
kapható Antalfy József könyvke­
reskedésében. Telefon 612.
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A Csokonai színház műsora.
Kedden B) bérlet: Fecskefészek.
Szerda délután 3 órakor: A bíbo­

ros. Történelmi színmű. A Mediciek 
korából. Ifjúsági előadás.

Szerda este fél 8 órakor: Kossuth. 
Hegedűs Lóránt szenzációs újdon­
sága. Bérletszünet.

Csütörtökön délután 3 órakor; A 
bíboros. Zóna-előadás.

Csütörtök este A) bérlet: Kossuth. 
Másodszor.

Péntek B) bérlet: Kossuth.
Szombat C) bérlet: Kossuth.

Szirmai Vilmos rosszulléte 
miatt csaknem elmaradt a szin 
ház vasárnap esti előadása. Va-

A színházi iroda hírei:
Ma, kedden B) bérletben utoljára: 

Fecskefészek. Legszebb operett: » 
Fecskelészek. Bájos muzsika, finom 
ének- és táncszárnok, biedermayer- 
hangula a Fecskefészek c. 
hatású operett-újdonságban, 
lányoknak való fehér darab. Utol­
jára! Szereplők: Tímár Ila, Fe­
renczy Marian, Bakoss Iluska, Szir­
mai Vilmos, Antók Ferenc, Fülöp 
Sándor, Szigethy Andor, Mihályt 
Ernő, Szigeti Jenő.

Jegyek 10—1 és 4—6 
hatók.

Ifjúsági előadások.
Parker nagyhatású 4 
történelmi színmüve, a 
Mediciek korából. Holnap szerdán 
és csütörtökön délután pontban 3 
órakor kerül színre ifjúsági előadás 
keretében. A főszerepeket Forgács 
Sándor (Bíboros), Herman Manci, 
Kondrát Ilona, Rajz Ferenc, László 
Gyula, Szirmai Vilmos, Mihályi 
Ernő és Szigeti Jenő játszák. Ifjú­
sági előadások jegyei ezentúl a ren­
des pénztárnál válthatók délelőtt és 
délután is! Az ifjúsági előadások 
jegyárai: 1.20 P, 1.40 P és 1.60 P.

Kossuth — premierje: holnap este.
Kossuth — Hegedűs Lóránt nagy­

hatású színmüve!
Kossuth — a budapesti 

Színház rnüsordarabja!
Kossuth — szereplői: 

Sándor (Kossuth), Rajz 
(Széchenyi), Kardoss Géza 
Arthur), Halasi Mariska (Kossuth- 
né) és az egész személyzet! Jegy­
váltás 10—1 és 4—6 óráig! Óriási 
érdeklődés nyilvánul meg-a Kossuth 
sorozatos előadásai iránt!

Legközelebbi zenés-újdonság; 
Chopin, a címszerepben Szigeti Je­
nővel.

Előkészületben: Mesék az írógép­
ről. Szomaházy regényéből átdcl- 
dolgozott nagyszerű operett.

nagy- 
Fiatal

óráig vált-

A bíboros.
felvonásos

Borgiák és

Nemzeti

Forgács
Ferenc 

(Görgey

Tisztelettel meghívjuk Önt 
és b. hozzátartozóit a november 28-án kezdődött 

Karácsonyi nagyvásárunkra.
Minden vételkényszer nélkül. Ez alkalommal forgalomba 
hozzuk az 1927. év legutolsó divatu Városi bundákat, 
Szőrme bundákat, Szőrme bekecseket, Bőrkabátokat,

Átmeneti felöltőket, Rövid sport és 
színes öltönyöket, úgyszintén fiú

Hajdúsági férfiruha áruház
Piac-utca 67. szám. Megyeházzal éppen szemben.

gazdász kabátokat, Smoking, fekete, kék és 
és gyermek ruhákat valamint téli kabátokat.

Arainkat 
mélyen leszállítot­
tuk, tekintettel az 

enyhe 
időjárásra!
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Mozxószinházak közleményei:
Kedd:

APOLLO______
MARIE PREVOST a főszerepben,

üz éjféli menyasszony.
vígjáték 7 felvonásban

Megelőzi:

Herceg Herzog
mulatságos bonyodalmak 8 felv.

A főszerepekben:
Hans Junkermann és Werner Fntterer.

vígszínház "
A német filmgyártás mestermüve:

A nagyváros 
szimfóniája

7 fejezet egy nagyváros életéből.
Rendezte WaltherRuttman.

Megelőzik
Fox híradó, Amerikai tóparti 

városok ismeretterjesztő.
Blbero és az autóbanditák

bohózat,

x-jwtw •’*Í£3?S‘.
A Békessy Béla Vívó Club 

háziversenye
Előkelő és szép szánni közönség 

gyűlt össze a Békessy Béla Vivő 
Club háziversenyére. A versenyen 
nem indultak ugyan a Club régi vi­
vői. azonban a győztesek eredmé­
nyének értékét nem csökkenti az 
öregek távolléte, mert olyan szép 
küzdelmek szemlélésében volt ré­
sze a nézőknek,.mint egy nagy ver­
senyen.

Győztes Szentkirályi László lett, 
vereség nélkül, második Király 
György, aki csak Szentkirályitól 
szenvedett vereséget, harmadik 
Fráter István huszárszázados, ne­
gyedik Hadházv Levente, ötödik 
Kardoss Mátyás.

A DEAC évzáró clubvacsorája 
december 17-én lesz a Gambrinus 
éttermében. A vacsorára jelent­
kezni lehet Görgey József urnái. 
Király-utca 2. sz.. Ruszka István dr 
ügyvédi irodában. Telefon 12—60.

fl tőzsde
A pengő Zürichben 90.65
Budapest 90.65, Berlin 123.62 és fél. Ncw- 

vork 517.70, London 2528.-, Paris 20.38. 
Milánó 28.06. Prága 15.35. Belgrad 9.12 és 
fél, Bukarest 3.20. Becs 7. . Amsterdam 
209.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.84—27.99, száz ..belga“ 

79.80—80.10, száz cseh korona 16.87—16.95, 
száz dán korona 152.95—153.55, száz dinár 
(10.03) 10.01—10.07. száz dollár 568.50— 
570.50, száz francia frank 22.55—22.70. száz 
hollandi forint 230.55—231.55. száz lengyel 
zloty 63.85—64.15, száz lei 3.50—3.56. száz 
lira 30.90—31.10, száz német márka 136.15— 
138.65. száz osztrák schilling 80.35—80.70. 
száz norvég korona 151.75—152.35. száz 
svájci frank 110.20—110.60. száz svéd koro­
na 153.85—154.45 pengő. A nemesfémpia­
con a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23—23.10. az ezüst koronást 0.40— 
0.42, a forintost 1.10. az ötkoronást 2—2.10 
pengővel jegyezték.

— Uriasszonyok, urileányok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Markos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u. 
41. szám.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon jelentéktelen volt a íor- 

I galom s a tőzsdeidö elején csak egy-két ki­
sebb tétel kelt cl tartott árak mellett. A ti 
Szavidéki búzát 30.50 31.45. az egyéb szár­
mazású búzát 30.40 31.25 pengővel jegyez­
ték faisuly szerint. A rozspiacon ingadozó 
Volt az irányzat. A rozs ára 29.11) -29.2<i 
pengő között mozgott.

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg hivatalos áraikat, azonban 
egyes malmokból busz-harminc fillérrel ol­
csóbban lehet liszthez jutni.

A termény cikkek piacán a tengeri irány ­
zata újból szilárdabb, mert a kereslet meg­
élénkült és a külföldi piacokon is emelkedik 
a tengeri ára. A tőzsdeidö elejeit az ujtengc- 
rit állomásról 20.50. a budapesti paritásban 

1 pedig 22.75 pengővel jegyezték. A takar- 
1 mányárpát 27.15 27.25. a sörárpát pedig 

28 31 pengővel kínálták minőség szerint. A 
' zab névleges ára 24.75—25.50 pengő volt. A 

magpiacon nem történt kötés.

M. ki.r államépiteszeti hivatal, kincstári 
építmények építési és karbantartási osztá- 
____ ________ lya Debrecen.

1961. , .1027“ számhoz.

Uersenytáigyalásl Willing
1. A nyíregyház: laktanyák és a volt 

csapatkórház karbahelyezésénél szük­
séges kőműves, asztalos, üvegező, 
bádogos, cserepes, müpalafedö, má- 
zcló és kút tisztítási munkák bizto­
sítására 1928. évi január hó 5-én d. 
e. 10 órakor a fenti építési osztály 
irodájában, (Debrecen Péterfiai lak­
ianya) nyilvános egységáras verseny­
tárgyalás lartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó ki­
írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 
költségve'ések, a részletes szállítási 
és munkafeltételek fenti építési osz­
tálynál (Debrecen, Péterfiai laktanya) 
és pedig az összmunkákra 3 Pengő 
(Három pengő) egyes munkákra 
munkanemenként 40 fillér (Negyven 
fillér) lefizetése ellenében hétközna­
pokon 12 h tói 14 h-ig átveketők, 
illetve ugyanott díjmentesen máso­
latba vehetők.

Ugyanott megtudhatók a bánat­
pénz letételére és a szállítóképesség 
igazolására vonatkozó feltételek, a 
tervek betekinthetök.

Debrecen, 1927. évi december hó 
12-én.

A m. kir. államépitészeti hivatal 
kincstári építmények építési és 
karbantartási osztálya Debrecen.

I — ..... ......  »II—I

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER L&JOS- 
nál Széchenyi-utca . szám.

NE VEGYEN S

< kalapot addig,3 
K amíg meg nem nézte u

3 M. Nagy Mihály | 
03 férfi és női kalap nagy raírfárát t» 
° Csapó-utca 17. (Scfnbacl átjáró.) g 
•a Alakítások gyorsan és pontosan S 
° készíttetnek. £
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33388. köz. 1927.

Hirdetmény.
A kerékpárokkal való közlekedés 

Debrecen sz. kir. város területén 
nemcsak a közlekedés biztonságát, 
hanem a személybiztonságot is egyie 
erősebben veszélyeztetvén, az eddigi 
és ezentúl is hatályukban fennálló 
szabályok, nevezeteesen a 67/1896. 
és 42159/1897. B. M. sz. miniszteri 
rendeleteken kívül és addig is, mig 
újabb kormányhatósági szabályozás 
történik, szükségessé vált bizonyos 
rendelkezések kibocsátása és tilal­
mak felállítása.

Ezen rendelkezéseket és tilalma­
kat az alábbiakban közzétéve, a ke­
rékpártulajdonosokat azzal hívom fel 
azok legpontosabb követésére, hogy 
azon kitétel, hogy a rendelet 1928. 
évi január kó 1-én hatályba lép, 
akként értendő, hogy minden ke 
rékpártulajdonos még január 1-e 

. előtt szerezze be a hatósági jelző­
számot, mert a büntető sanctiók 
január hó 1 én már alkalmaztatni 
fognak.

A jelzőszámok a rendőrkapitány­
ságon január hó 1 ig vasár és ün­
nepnap kivételével minden d. e. 9 
órától 12 óráig földszint 23. szám 
alatt adatnak ki.

Debrecen, 1927. december 12-én.
Ságy Lajos s. k.

m. kir. rendőrfőtanácsos, m. kir. 
államrendőrség debreceni kapi­

tányságának vezetője.
33,388/1927. köz. Másolat

Rendelet.
Az utcai közlekedés biztonsága érdeké­

ben a 67/1886. B. M. és a 42,159/1897. B. M. 
sz. a. kiadott belügyminiszteri rendeletek 
határozinányait nem érintve a 37,820/1921. 
B. M. sz. rendelet 38. §-ában gyökerező jo­
gom alapján- a kerékpárokra vonatkozólag 
a következőket rendelem cl:

1. §. Debrecen sz. kir. város bel- és külte­
rületén használatban levő kerékpárok s azok 
tulajdonosai a ni. kir. államrendőrség deb­
receni kapitányságán nyilvántartatnak.

2. §. A használatban levő kerékpárok tu­
lajdonosai kötelesek a kerékpárt a rendőr­
kapitányi hivatalban kiváltott jelző-számmal 
ellátni.

A kerékpár száma a nyereg és kormány 
közötti összekötő rúdon közvetlenül a kor- ; 
mány mögött alakalmazandó.

3. §. A jelzőszám kiváltása alkalmával a 
rendőrkapitányság vezetője (helyettese) a 
tulajdonos részére igazolójegyet ad ki, mely 
a nevet, lakást, foglalkozást s a gép jelző­
számát tünteti fel.

Az igazolójegy másra át nem ruházható 
s annak tulajdonosa köteles azt a kerékpár 
használatakor magánál tartani, rendőri fel­
hívásra pedig azonnal felmutatni.

4. §. Ha a kerékpárról a jelzőszám el­
vész. a tulajdonos köteles haladéktalanul uj 
számot kiváltani. Az elveszett szám érvény­
telennek nyilvánítandó s a nyilvántartási 
könyvből törlendő. I

5. §. A jelzőszámot a rendőrhatóság 3. - 
pengő befizetése ellenében adja ki.

6. §. A jelzőszám egy !5 cm. hosszú. 8 
i cm. széles fehérre festett bádoglemezre
: fekete festékkel festetik.
I 7. §. A közhivatalok tulajdonában levő és 
! hivatalos célra szolgáló kerékpárokról kii- 
| lön nyilvántartás vezetendő és ezek jelző- 
! számai díjmentesen szolgáltatnak ki.
I A hivatalos szolgálatra használt kerék- , 
I párok jelzőszámai pirosak.
í 8, §. Kerékpár kölcsönző vállalatok köte­

lesek pontos nyilvántartást vezetni a hasz­
nálat végett kiadott kerékpárokról. A nyil­
vántartásnak tartalmaznia kell a kölcsönző 

l vállalat megnevezését, a használatba vevő 
nevét, foglalkozásának pontos megjelölését, 
lakóimét, a kölcsönzött kerékpár gyári meg­
jelölését és számát, a rendőrhatósági jelző- 

; szám feltüntetését és az időtartamot, melyre 
i a kerékpár használatra kiadatott.

A kölcsönző vállalat köteles a kölcsönbe- 
vevöt igazoló irattal ellátni, mely tartal­
mazza annak nevét, lakcímét, foglalkozását, 
a kerékpár gyári elnevezését, gyártási szá­
mát és a hatósági jelzőszámot, valamint a 
kölcsön időtartamát.

A kerékpárt kölcsönbevevö köteles a ke­
rékpár használatakor az igazoló iratot ma­
gánál tartani s hatósági felhívásra azonnal 
felmutatni.

9. §. Tilos:
1. Jelzőszám nélküli kerékpárral közle­

kedni, a kiadott jelzőszámokat bármi okbő! 
egyik gépről levenni s egy másikra he­
lyezni (felcserélni! elveszett jelzőszámot 
használni.

2. Kerékpározás alkalmával dohányozni.
3. Személyszállításra szolgáló kerékpáron 

csomagot kézben tartani, egy személyszál­
lításra alkalmas kerékpárra a gépet hajtó 
elé, vagy mögé háfkit ültetni. A kerékpáron 
szállított csomag akként helyezendő el és 
erősítendő meg. hogy a csomag a gép haj­
tását és kormányzását ne akadályozza.

4. A kormányt mindkét kézzel elbocsá­
tani.

5. Kerékpárral utcán gyakorlatozni és ke­
rékpárt járdán tolni.

10. §. Ezen rendelet rendelkezéseinek és 
tilalmainak megszegése, vagy bármi módon 
való kijátszása, amennyiben súlyosabb be­
számítás alá nem esik. kihágás s a 
39,820/921. B. M. sz. rendelet 38. §. alap­
ján 5340/1924. M. E. sz. rendelet 5. §-a. 
illetve a 63,800/926. 1. M. rendelet figye­
lembe vé-telével 20 fillértől 40.-- pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlan­
ság esetén pedig 5 napig terjedhető elzá­
rással büntetendő.

A kihágások feletti bíráskodás a m. kir. 
államrendörség hatáskörébe tartozik.

Ezen rendelet előzetes közététel után 
1928. évi január hó 1. napján lép hatályba.

Debrecen. 1927. évi november hó 22-én.

Ságy Latos s. k.
ni. kir. rendőrfőtanácsos, a m. kir. 
államrendörség debreceni kapi­

tányságának vezetője.

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő* és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

Steiner Ingailaniroúa bözleiRéniie:
Házak, telkek lakások és üzlet­
helyiségek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Plao-n. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba • levő sötétkék férii öltöny, egy 
barna át ■ eneti kabát, egy buidabélé- 
ses télikabát közép ermetre eladó. Érte- 
kezn. lehet Ste ner ügynökségi iroda 

Piac-utca 19. II, em.

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szfirmebundájátilúliilhlli a legújabb divat szerint

Hőváry szöcsnusternél.
Piac-utca 42. Pannonia udvar
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BOSZNAY J. és TARSA 
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5. 
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dec. 31 ig 

nagy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg­
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nayy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevőközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabott árak!

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdeté« 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vavcrnap a legdusebb hirdetés 10 szóig 40 filler Minden további ázó 
4 fillér. A >astag*>bb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

Nagyságos Asszonyom /
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téti ruháiról, kabátjár. I gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton 
szőrmeüzletében, 

Piac-utca 64. szám.

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó­
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

ELADÁS
Használt 

bútorok eladok, Ispotály-u. 13.
Tűzifa és szén, 

száraz tölgy és bükk hasábosán ét 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telefon: 
4—64 szám.

Eladó 
nagyobb mennyiségű selejtezett 
irodai papír. Cim a kiadóban.

Grammofon
szép nagy lemezekkel eladó, Kan­
dia-utca 5.

Női bunda 
sötétbarna, teljesen uj, olcsón el­
adó. Szent Anna u. 42. Baloldal 2. 
ajtó.

LAKÁS

Bútorozott 
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

Egy vagy köt szoba 
butorrai, vagy anélkül kiadó, 
pökj palota, földszint 21.

Püs-

AJÁNLAT

Király kávéi
: mégis a legjobbak, aromás, zama- 
' tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál- 
, lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
i szám alatt.

LAKATOS
! szakmába vágó mindenféle munkát 

és javításokat 
gyászai Imre 
26. szám.

olcsón 
lakatos.

vállal Med-
Erzsébet-u.

Óbor!
házibor literenként

Öt liternél

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti Ia porosz kőszenet

Iroda: Sünt Unna u. 7. T. IZ-l-8. HaRtár: Móv. Mlsőfatér. T. IZ-BZ.

‘Js rosszóda

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű

nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletta
Piac-u, 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében | 
• győződjön meg. •

Mindenféle bel- és kUlfoldl

szén, Koksz, 
tojásbrikett,, 

tűzifa
bükk és tölgy osontszáraz minőségben 

Retorta tükx^a^zén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sániío’- utóda
LÄNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Tisz tánkezelt
1.40, Poroszlay-ut 53.
házhoz szállítom. Telefon 1636.

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Vegye tudomásul
ki még nem tudja, egy pár férfi lak­
cipő 20 pengő, női lakcipő 14 pengő, 
női bokacipő 14 pengő, hócipő 10 
pengő. Mindenféle cipő alkalmi áron 
szerezhető be részletre is. Cipő­
lerakat, Széchenyi-utca 44. 520

Eladó
nyolcas Shuthlevort magánjáró csép- 
lögarnitura Karacs Sándor Hajdú­
szoboszló, Tompa ut VI tíz. 111. sz.

KERESLET

karácsonyra kazetták, parfü­
mök, kölnivizek, szappanok és pú­
derek a legolcsóbbárban kaphatók 

TÓTH EMIL 
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNY UTCA

Csapó 28. lengjél Csapó Z8 

Fest, tisztit, mos- 
Ágy tollat gőzzel felelősség mellett tiszti

Dec. 31-ig mélyen leszállított
Crepp de chin Príma . . . . 
Taftalin...........................................
Eolin 100 széles..........................
Kalapbársony................. • . .
Skot kelme 100 szé es . . . . 
Angol kelme 100 széles . . . 
Cord bársony príma.................
Divatos flanell..............................
Tenis flanell 75 széles . . . . 
Vászon ...........................................
Lepedő vászon 150 széles . . 
Lepedő vászon 180 széles . . 
Kloth paplanra 140 széles . . 
Etamin 150 széles.....................
Urenadin 150 s éles.................
Selyem sahal divatos.................
Futószőnyeg príma.....................
Sport aocni............................ ■ .
Paplan...........................................

iraki
798 
4'68 
468 
398 
2 78
2 78
3 68 
1 68
1- 08 

88
238 
388 
3 58 
1.88 
388
2- 48 
288 
3'98

1688
a

„Béke 
áruháziban
Szent Anna-utca 2. szám.

Budafoki
borpincészet r.-t. hordós- és palack­
borai eladására képviselőt keres 
jutalékra Debrecen és környékére. 
Hitelképes vevőknél bevezetett ur­
nák állandó jó jövedelem. Ajánlat 
„Bor“ jeligére kiadóba.

Egy
ügyes fiatal füszerkereskedő segéd 
felvétetik azonnali belépésre, Nagy 
Lajos, Dereeske.

Gepeszkovácsot
keres január 1-re hajdumegyei gaz­
daság Nős, fiatal, egészséges, sze­
rény igényű egyének írásbeli aján­
latokat küldhetik Aranka László in­
tézőnek, Tetétlen. 541.

Kó és sárcipő 
javítást vállalunk 

limlni és Hamu Fiai t

Rdsz Minfcéd gjártmátijn folyíonÉgö kályhák a legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

í.v.íZ vasuzietében. Debrecen

Telefon: 2—35.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Nyomatott a^Magyar Nemzeti Könyv- ésXapkiadóvál. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 5Ö.


